

上半年四川入境游人数和旅游
外汇收入实现双增长

四川经济日报讯(记者 刘琳)9月23日,记者从四川省文化和旅游厅获悉,今年上半年,我省入境游人数和旅游外汇收入均实现正增长,接待入境游客150.16万人次,同比增长7.5%,比全国入境旅游人数增长率高出2.5个百分点;实现旅游外汇收入5.99亿美元,同比增长6.2%,比全国国际旅游收入增长率高出1.2个百分点。

今年,四川不断加大文旅融合力度,丰富文化和旅游精品供给,持续开展“请进来”和“走出去”,发力国际营销推广,不断提升巴蜀文化影响力、四川旅游吸引力,推广四川国际旅游核心形象,以“三九大”为重点的十大世界级文化旅游品牌,并推出一批特色化的四川文化和旅游精品线路,开发一批适应国际旅游“自由行”、个性化的休闲旅游产品,培育一批“+旅游”新业态,采取全方位发力的“组合拳”打法。

据悉,上半年四川入境游排前十的是我国香港地区和台湾地区及美国、日本、泰国、德国、澳门地区、新加坡、英国、马来西亚。

上半年接待入境游人数排名前三的市州分别是成都市、乐山市、绵阳市。成都接待入境游客136.55万人次,同比增长7.6%,位列第一;接待入境游人数增幅排名前三的市州是攀枝花市、内江市、德阳市。

世界中餐业联合会授予资阳
“国际(柠檬)美食名城”称号

四川经济日报讯(记者 汤斌)9月21日,在2019第二届世界川菜大会开幕式上,世界中餐业联合会经实地考察、座谈交流、研判分析,正式授予资阳市“国际(柠檬)美食名城”荣誉称号,并颁发牌匾。

作为川菜的重要组成部分,资阳餐饮具有悠久的历史,文化底蕴深厚。早在3万5千年前,“资阳人”就在这片土地上精耕细作,创造了原始的“资味”烹饪技艺,春秋末年出现的地道资阳美食——蓰弘鲤鱼流传至今,“传承美食三百年,味道天成临江寺”的临江寺豆瓣,是享誉成渝地区的川菜佐料。“资味”美食,名厨辈出,资阳籍“中国川菜掌门人”、中国国宝级大师陈松如是其典型代表,他创新的“网油灯笼鸡”“黄酒焗鸭”“云白豆腐丝”等优秀菜品,堪称一绝,大受青睐。

业内人士表示,“资味”是川菜的重要组成部分,“资味”品牌链条中的雁江蓰菜系、安岳柠檬菜系、帅乡烧烤系列,在众多川菜美食之中独具魅力,是四川人餐桌上必不可少的菜品。

四川知识产权服务促进中心
商标受理窗口正式运行

四川经济日报讯(记者 鲍安华)9月20日,国家知识产权局商标局批准设立的“四川知识产权服务促进中心商标受理窗口”在四川省知识产权公共服务平台正式启动运行。

该窗口设“商标受理”“商标咨询”“商标收费”三个服务岗位,采用网上申请工作方式,受理商标注册申请、续展、变更、转让、注销、使用许可备案以及注册商标专用权质押登记申请等24项业务。

据悉,四川省知识产权公共服务平台由线上网站与线下服务构成。线上设四川省知识产权公共服务网,提供知识产权的申请、维权、信息、产业、运营、金融、培训、咨询8个模块服务,实现一次登录,一网通办;线下服务设专利受理、商标受理等20多个窗口,展示洽谈交易厅、知识产权训练营和智慧学堂等,实现一次登门,多业务集中受理。

尼泊尔考察团
考察乐山农产品生产

四川经济日报乐山讯(记者 林立)近日,尼泊尔尼中经贸协会秘书长纳卡米率该国相关企业代表组成的商务考察团一行9人对乐山市金口河区宏祥菌业公司等企业进行考察调研,并与乐山市贸促会、经济合作外事局、商务局、农业农村局、进出口商会等单位负责人及相关企业负责人进行交流。

会上,乐山市金口河区宏祥菌业有限公司总经理、金口河区大瓦山食用菌种植专业合作社负责人范玉平向客人介绍了金口河区特色农产品——高山有机食用菌生产情况,并就相关的技术经验与客人进行了交流。尼泊尔考察团观看了大瓦山食用菌种植专业合作社的特色农产品生产电视宣传片,现场参观了多种高山食用菌产品,品尝了以大瓦山食用菌为原料生产的大瓦山珍菌类食品。

当天下午,尼泊尔考察团还考察了沙湾区福华纸业、明仕农业公司273亩50万只标准蛋鸡养殖场等,并表示将借此机会加强交流合作,学习乐山农产品发展的先进经验,让乐山优秀的农产品技术在尼泊尔的土地上发挥积极的作用。

中国(四川)国际老博会举行

四川经济日报讯(记者 唐千惠)9月20日-22日,以“乐享天府 品质养老”为主题,由四川省民政厅、省经济合作局、四川国际博览集团主办的第三届中国(四川)国际养老服务暨养老产业博览会(老博会)在中国西部国际博览城举行。

本届“老博会”展览总面积2.2万平方米,分综合展示和主题展示两大板块。以展示老龄事业、养老服务业、老龄产业为主,涵盖产业、机构、服务、用品、解决方案全产业链。共有来自全省20个市(州)和北京、上海、广东、福建、浙江、江苏、山东、云南、辽宁等9个省(直辖市),以及日本、德国、法国、以色列、加拿大、英国等10余个国家约160家机构和企业参展。

2019年中国农民丰收节 >>

稻花香里尽欢颜

我省庆丰收活动在成都战旗村启幕



活动现场歌舞欢腾

秋风又起秋分至,丰年再迎丰收节。欢歌热舞,乡亲云集,稻田飘香……9月23日,在一场秋雨中,成都市郫都区战旗村沐浴在一片欢乐的海洋中,2019年中国农民丰收节四川省庆丰收活动在这里正式启动。

启动现场:欢天喜地瓜果香

天府大地庆丰收,战旗飘舞迎华诞。今年我省丰收节庆祝活动,采取“1+3+N”的形式组织开展:

“1”,即成都市郫都区战旗村的省庆丰收节启动仪式;

“3”,即彭州市“天府金盆,年年鱼庆”庆丰收系列活动、仁寿县“天人合一万物丰收”庆丰收系列活动、安岳县“金色柠檬庆丰收、硕果飘香迎华诞”系列活动,三地活动也入选全国70个最具特色庆丰收系列活动;

“N”,即各地各部门根据自身情况自行组织开展举办庆丰收系列活动。

一串串辣椒,一筐筐南瓜,一摆摆玉米……上午10点,作为我省本次丰收节庆祝活动的主会场,战旗村红旗飘飘,瓜果飘香,启动仪式在一曲《希望的田野上》拉开序幕。

启动仪式共分金秋硕果丰收迎华诞、乡村振兴传捷报天府大地庆丰收、公园城市新理念蜀风雅韵成都范、战旗飘舞奋进魅力郫都美名扬四个篇章,不仅充分展示了天府大地上,四川人民世代相传的农事劳作与田园生活,还表达了新时代农民在乡村振兴事业上的不断奋进的坚定信念和开拓进取。

同时,活动现场,记者了解,除了欢天喜地的田园文化歌舞表演,活动还包括:2019年

“中国农民丰收节·四川”摄影作品展和成都市·郫都区农业农村发展成果展,“庆丰收消费季”四川省、成都市、郫都区优质特色农产品展示。

活动当天,在战旗村的临时“集市”上,一边是一排排来自我省贫困地区特色农产品及成都市、郫都区部分特色农产品特产品整齐排列,消费者现场扫描二维码购买特价农产品;另一边是来自全省的100件“三农”相关摄影作品,着重体现成都平原尤其是郫都区农业农村发展成果,一张张动人的笑脸,洋溢着丰收的喜悦。

此外,在现场,通过大屏幕,参加丰收节的人们还一睹了我省其他多个分会场的精彩活动:泸州抓稻花鱼、传统打谷比赛,乐山犍为县剥玉米、拔河比赛,凉山美姑县斗牛、摔跤……

农民感想:我的丰收我的节

让农民成为丰收节的主体,是今年丰收节的主旋律。

启动仪式当天,充分体现了农民的主体性。虽然天下起了绵绵秋雨,但在活动现场,战旗村及附近的村民披着雨衣,打着伞,早早地来到了现场,像曾经赶集一样逛起了农特产品展区,驻足欣赏那一排排浸透着喜悦的田园文化照片。

不仅如此,不少农民还自告奋勇,现场参加了传统打谷比赛,一块田里大家“割得割,打得打”,好不热闹。

今年50岁的王志明便是战旗村本地人,由于打谷机的普及,他已经很多年没用拌桶

打稻谷了。看到这个活动,他十分兴奋,不仅和一同参加的村民朋友“你一下”“我一下”的享受着田园乐趣,还自己挑着100多斤的稻谷在稻田里走来走去。

“以前我们打(收)谷,就是先割好摆成排,然后把谷子拌在拌桶里,然后用箩筐挑,接着就是晒,晒干了就进仓……很多年没做了,有点累人,但抱上稻谷在拌桶旁,就感觉回到以前一家人有说有笑打谷的场景,非常开心。”他告诉记者,现在的农民更幸福,打谷有机器了,省时又省力。

除了王志明,沉浸在欢乐中的农民还有秦洪君。在现场,秦洪君作为我省的农民代表之一与省上相关领导们一同上台,为2019年中国农民丰收节四川省“庆丰收迎华诞”启动仪式鸣锣。

“今年又丰收了,而且作为一名农民,能有机会和领导们一起为启动仪式鸣锣,太荣幸太激动,深切感受到是我们自己的节日,我一定继续干好我的农业。”秦洪君激动地告诉记者。

记者了解,秦洪君今年46岁,是新津人,农民出身的他从上个世纪90年代就开始搞种植,但以前是一两百亩,2013年以后种粮政策力度加大,他便将面积扩大至4000多亩,基地地跨新津、邛崃等地,其中包括水稻、小麦、油菜。

同时,他还成立了农耕技术专业合作社,拥有20多名“机手”,给周围很多种植户提供对外服务。

“通过规模种植以及农耕服务,每年不仅自己能创造超千万的产值,还能带动种植基地周边千余农民增加收入,每年劳务费支付都占几百万。”秦洪君说。

四川经济日报记者 黄晓庆 文/图

丹棱体验农耕文化

四川经济日报眉山讯(刘敬宗 记者 常坚)9月21日,眉山市丹棱县在仁美镇小桥村兴农家庭农场举办了“我的丰收我的节”为主题的“第二届中国农民丰收节”庆祝活动。捉稻花鱼、逮生态鸭等活动不仅吸引了周围群众,还吸引了大量的上班族白领人士,体验农耕文化,让人们有了满满的幸福感和获得感。

仁寿农民晒丰收

四川经济日报眉山讯(潘建勇 记者 常坚)春种一粒粟,秋收万颗籽。9月23日,仁寿县在“百年梨乡”曹家镇举行2019年中国·仁寿农民丰收节开幕式,上万名群众怀着喜悦的心情参加了开幕式的现场活动。此次丰收节,仁寿将举办系列庆祝活动,展示新时代仁寿农民朋友的精神风貌,营造全县庆丰收、晒丰收、话丰收和享丰收的节日氛围。

近年来,仁寿县以农业供给侧结构性改革为抓手,坚定不移做强农业,粮食产量实现稳定增长,连续14年荣获全省第一产粮大县,10次评为全国粮食生产先进县。

内江市签约13项目为“丰收节”添喜庆

四川经济日报内江讯(马忠剑 记者 毛春燕 李弘)甜城大地,瓜果飘香;金秋九月,喜迎丰收。9月23日,内江市2019年“中国农民丰收节”庆祝活动在威远县举行。内江市委副书记余先河宣布活动启动。

上午9时,威远县向义镇四方村世界无花果博览园人潮涌动、热闹空前,数千名游客和当地群众一起,以观赏文艺表演、参观农特产品展区等形式,共同迎接第二个“中国农民丰收节”。

舞蹈《牛灯情》,歌伴舞《石坪山歌》,新农串烧歌舞、趣味互动、音乐剧《新农梦》,杂技武术表演、歌曲《威远不远》……活动现场,一个个精彩纷呈而又接地气的文艺节目轮番登场,引得现场观众掌声阵阵,经久不绝。合唱

《我和我的祖国》作为最后一个节目压轴登场,顿时将现场氛围推向高潮。场下观众和表演人员一道,自发挥舞手中国旗,把现场染成了一片红色的海洋。

“无花果,果包花,守护健康就靠它;羊肉汤,汤清亮,温补不燥身体壮……”威远县委书记于进川用一首琅琅上口的民谣,概述了威远县以无花果、羊肉汤、七星椒等“三绝”,黄老五、蚕桑、茶叶等“三优”,早子姜、大头菜、罗萝卜等“三宝”为代表的当地农特产品。

内江市委常委、市总工会主席黄健致辞说,70年来,特别是改革开放以来,内江农业农村发生了翻天覆地的变化。目前,内江拥有“中国黑猪之乡”“中国血橙之乡”“中国鲟鱼

之乡”“中国无花果之乡”四张金字招牌,建成全国唯一无花果全产业链集中发展区、全国最大血橙种植基地、渔业增加值居全省第1位。农业农村改革成绩斐然,《内江农村产权制度改革探索》入选全国“改革开放40年地方改革创新40案例”。今年底,内江所有建档立卡贫困村将全部退出,所有贫困人口将全部脱贫,农村居民人均可支配收入将突破16000元,是新中国成立以来有史料记载的410倍。

当天,内江市还举行了丰收节农业产业项目对接会。山东星汉供应链公司与内江市农业农村局、四川德康农牧食品股份有限公司与威远县人民政府、通威股份有限公司与隆昌市人民政府等13个项目分别签约,总投资51.35亿元。

聚焦第三届西博会进出口展暨国际投资大会 >>

“广安造”无人驾驶概念车
“小西博会”吸“眼球”

四川经济日报讯(黄辉 记者 余萍)在第三届中国西部国际博览会进出口商品展暨中国西部(四川)国际投资大会上,广安精心组织了69家企业、262种产品参展,其中,“广安造”无人驾驶概念车、输变电放线滑车等40种新产品首次亮相“小西博会”。

“欢迎进入自动驾驶系统。”在广安展馆工业展区,首次亮相的无人驾驶概念车受到众多客商青睐。在工作人员的引领下,客商们纷纷前来体验无人驾驶技术。

“这款车是我们与重庆长安合作共同研发的,主要是展示先进的无人驾驶技术。”四川瑞创汽车科技有限公司工作人员杜贤杰说,该车可使用语音和按键来操控车辆,在操控的同时,该车还会通过车载雷达自动观测,提前判断周围路况车况,确保驾驶安全。“在面世之初,这款车从重庆空港出发,在几辆有人驾驶车的护送下,通过无人驾驶技术成功抵达北京。”

据了解,四川瑞创汽车科技有限公司是有着40多项专利的西南地区首家汽车工业设计公司,2018年入驻广安邻水高滩川渝合作示范园区,主要从事汽车新车型研发,与重庆长安等数个国内知名汽车品牌都有紧密合作。

首次亮相的还有输变电系列产品。在广安展馆中间,四川嘉华电力机具制造有限公司生产的放线滑车、牵引绳、导线卡线器等输变电系列产品整齐地摆放在展台上,这些产品被广泛运用到输变电行业,深受输变电业内人士喜爱。公司总经理郑勇军说:“今天首次参展,便有众多客商前来咨询,展会结束后,我们将会进一步对接,力争成功签约一批订单。”

自贡自流井区签约11个项目
总投资119亿元

四川经济日报讯(尚永高 记者 陈家明)9月19日,中国西部(四川)国际投资大会·自流井区西南(自贡)国际陆港临港加工及物流投资推介暨项目签约仪式在成都环球中心洲际酒店举行。推介会上,自流井区与深圳制服行业协会、中国十七冶集团有限公司、成都川商投兴创投股权投资基金管理有限公司等企业现场签约项目11个,投资总额119亿元。

本次签约项目是该区二、三产业的典型代表,涵盖投资30亿元的中国制服时尚产业园项目、投资21.5亿元的骑骠天地商业综合体项目、投资13亿元的陆港城市综合体建设项目等。其中,中国制服时尚产业园项目,将打造成为中国第一家以私人定制和团体定制为主导的时尚制服产业园。园区集服装设计、生产、购物休闲、时尚旅游于一体,将成为西南地区最佳的工业旅游名片。

据悉,此次大会自流井区重点推介二个项目:临港加工产业园,该项目距离核心港口功能区约4公里,距离离自高速舒坪入口约6公里,规划面积4000亩,总投资100亿,重点建设川南不锈钢加工产业园、川南木材加工产业园、川南石材加工产业园、川南物联网等产业园,主要发展机械制造、原材料临港加工等产业;中国时尚制服文化产业园项目,该项目距离核心港口功能区约3公里,距离离自高速舒坪入口约5公里,规划面积1000亩。该项目是一个商业综合体,投资总额6.5亿元,项目选址长宁镇,占地80亩,主要涉及房地产开发、商业购物街、商业广场、超市、影院等。

长宁县揽金逾27亿元

四川经济日报讯(宋成均 罗彬凌 记者 杨波)在第三届中国西部博览会进出口商品展上,以“投资新宜宾·共享新机遇”为主题的2019投资宜宾推介会暨合作项目协议签署仪式在成都举行,该活动由四川省经济合作局和宜宾市人民政府共同主办。此次活动,宜宾市长宁县签约项目4个,揽金超过27亿元。

本次西博会活动期间,长宁签约的长宁县恒润首府建设项目等4个项目,涉及房地产、旅游业、食品等类别,项目投资总额27.1亿元。

在推介会暨合作项目签约仪式现场,长宁县有关领导现场与长宁县恒润首府建设项目负责人签约。该项目是一个商业综合体,投资总额6.5亿元,项目选址长宁镇,占地80亩,主要涉及房地产开发、商业购物街、商业广场、超市、影院等。

“我们非常看好长宁这个地方。”宜宾恒润置地有限公司总经理胡宇现场表示,长宁自然环境非常好,交通应该四通八达,招商投资环境也非常好,公司将加大在长宁的投资,引入好的理念来提升当地的人居环境,提升长宁人的居住品质。